

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 5 (2979)

СУББОТА, 7 января 1967 года

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:

- ◆ ГОРОД НА ВАХТЕ 1967-ГО.
- ◆ ШАГИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ.
- ◆ НА ТЕМЫ МОРАЛИ.
- ◆ ЮБИЛЕЙНЫЙ КИНОГОД.

ТРУДОВАЯ ВАХТА АНГАРСКА

И В НОВОМ ГОДУ

Монтажники второго Ангарского монтажного управления завершили выполнение плана первого года пятилетки 15 декабря. Успешно, с перевыполнением плановых заданий, начали верхолазы новый год.

Небольшие коллективы монтажников остались на каталитическом крекинге НПЗ, установке Л-24-300. Эти объекты готовятся к пуску, и для бригад АМУ-2 работы на этих объектах все меньше и

меньше. Основные же силы управления сосредоточены на новых строящихся объектах нефтеперерабатывающего — установке ГК-3, на установке депарафинизации масел и других.

Во втором году пятилетки объем работ, который выполнят монтажники, значительно возрастет. Уже в этом году они придут на вторую очередь производства масел, которая сооружается на территории завода. А ведь в пятилетнем плане строительства НПЗ предусматривается сооружение и третьей очереди этого производства. Предстоит смонтировать металлоконструкции и оборудование на десятках других новых объектов.

Но самый большой объем работ надо будет выполнять на сооружении второго нефтеперерабатывающего завода. Начать его строительство также предполагается в этой пятилетке.

Сейчас в бригадах управления идет обсуждение социалистических обязательств на 1967 год. Предполагается план второго года пятилетки завершить также досрочно.



ПЛАН — ДОСРОЧНО

Автобаза № 5 управления автотранспорта строительства плана грузоперевозок за прошлый год выполнила досрочно. Сейчас она работает в счет апреля этого года. Автомобилисты дали сверхплановой прибыли 98 тысяч рублей. И несмотря на то, что около 60 автомашин работало летом на уборке урожая, автобаза весь год бесперебойно

обеспечивала строительные объекты транспортом.

Хороших показателей в прошлом году добились также шоферы, как Хмуровский, Бородин, Ким-Сон-Тя, Смарыга, Купришин и многие другие.

В этом году коллектив принял новые социалистические обязательства.

А. ПАНКЕЕВ.

Решением комсомольского штаба ударной комсомольской стройки Ангарского нефтеперерабатывающего завода бригаде электромонтажников, возглавляемой Александром Шулеповым, присуждено первое место за хорошие показатели в социалистическом соревновании.

На снимке: бригада электромонтажников треста Сибэлектромонтаж (слева направо) К. Барышев, Н. Холагооров, Л. Тищенко, В. Попов, А. Каменец, А. Шулепов, В. Живолянин, Т. Ищенко, Ю. Ключарев, А. Поздняков, В. Сайба.

Фото А. ХАМЗИНА.

А. Красников — за служенный рационализатор РСФСР

На днях Указом Президиума Верховного Совета РСФСР слесарю СМУ-5 Алексею Илларионовичу Красникову первому на стройке присвоено звание заслуженного рационализатора РСФСР. 38 рационализаторских предложений подал Алексей Илларио-

нович за семилетку, экономический эффект от их внедрения составил 10 тысяч рублей. Только за прошлый год рационализатор подал 12 предложений, из которых 6 внедрено. Все они облегчают трудоемкие отделочные процессы, например: станок для штамповки шпильки для остекления, приспособление для механической загрузки красок, миниатюрный кран для подъема грузов и другие.

АТАКИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. Боицы Армии освобождения Южного Вьетнама ночью 26 декабря совершили налет на расположенные марionеточных войск противника в провинциальном центре Гуэ. Южновьетнамские патриоты вывели из строя транспортную роту противника. 21 декабря подразделения Армии освобождения в провинции Тхуаэмуот атаковали части 1-й американской пехотной дивизии, убив и ранив 65 американских военнослужащих.



На XVIII съезде ФКП

ПАРИЖ. В январе на XVIII съезде Французской коммунистической партии выступил глава делегации КПСС член Политбюро ЦК КПСС, председатель комитета партийного контроля при ЦК КПСС, А. Я. Пельше. Он зачитал приветствие ЦК КПСС съезду.

Затем секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев от имени ЦК КПСС передал съезду доклад монумента в честь полковника космоса, воздвигнутого в Москве.

Б. Н. Пономарев передал мемуары истории партии в Монре от имени ЦК КПСС горельеф, воспроизводящий бессмертный образ В. И. Ленина, а также его портрет.

Генеральный секретарь ФКП В. Роше поблагодарил за подарки и сказал, что французские коммунисты принимают их как свидетельство неуверенных связей обеих партий в интересах мира и социализма.

(ТАСС).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ХАНОЙ. Патриотические вооруженные силы Лаоса за минувший год вывели из строя 2 092 солдата и офицера противника, сообщает ВНА. Ласневские патриоты сблнли также 4 самолета, потопили и повредили 3 речных судов.

АЛЖИР. Революционный совет АНДР одобрил административный бюджет страны на 1967 год в сумме 3 332 млн. алжирских динаров (против 3 260 млн. в 1966 г.).

НЬЮ-ЙОРК. В 1966 году 450 американцев были приговорены к различным наказаниям за нарушение закона о военной повинности. Это почти вдвое больше, чем в 1965 году.



Доблестные вьетнамские зенитчики готовы вступить в бой с американскими воздушными пиратами.

Фото ВИА—ТАСС.

ЗА ВИТРИНОЙ «ПРОЦВЕТАНИЯ»

НЬЮ-ЙОРК. За витриной «процветания» в США скрывается бедность многих миллионов американцев. Об этом рассказывает газета, побывавшая в городах—«призраках» в заброшенных районах угледобычи, в «пришедших в упадок» сельских районах среднего Запада и Юга страны. Он беседовал с шахтерами, строителями, лесорубами, потерявшими надежды на будущее, с фермерами-бедняками Новой Англии и среднего Запада, «ведущими борьбу за существование».

В сельской местности живет от одной трети до сорока процентов всех американских бедняков. По официальным данным, их насчитывается около 17 миллионов. Доход большинства из них—ниже официально установленного «уровня бедности».

Другой «поис бедности» расположен в северной части штата Мичиган, районе, богатом лесами и минеральными ресурсами. Безработица здесь является типичным явлением. Закрываются шахты и горячки оказываются без работы.

Праздник на земле ленинградской

ЛЕНИНГРАД. Здесь 5 января состоялся торжественное собрание, посвященное вручению ордена Ленина Ленинградской области. Тепло встретили присутствующие почившие в президиуме прибывшего в Ленинград для вручения награды члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, первого секретаря Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстикова, первого секретаря Ленинградского городского комитета партии Г. И. Попова и других.

Собрание открыл председатель исполкома Леноблсовета Г. И. Козлов.

Затем с речью выступил товарищ М. А. Суслов, вручивший области орден Ленина. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков от имени всех трудящихся города и области горячо поблагодарил Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую награду.

Со словами братского приветия к труженникам Ленинградской области обратились гости—посланцы городов, областей и республик, прибывшие на торжество.

В обстановке большого подъема участники торжественного собрания общественности Ленинградской области и города Ленина приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

По Союзу Советов

В ДОБРЫЙ ЧАС

Слана в эксплуатацию шахта № 5 «Чурубай-Нуринская» треста «Абайуголь» (Кзахстан). Годовая производительность ее 1200 тысяч тонн топлива. Высокий уровень механизации и автоматизации позволяет управлять основными процессами добычи угля с диспетчерского пульта.

Кзахстан даст нынче стране свыше пятидесяти миллионов тонн угля — на два миллиона тонн больше, чем в минувшем году.

НАПОЛНЯЕТСЯ ЧАША КАРКИДОНА

Быстро наполняется чаша Каркидона — рождающегося моря в устье Кувасай. К весне она вместит на 20 миллионов кубометров влаги больше, чем в прошлом году. Гидромеханизаторы подняли плотины, увеличили пропускную способность водовыпусков, Каркидон — ирригационная стройка Узбекистана. К концу года намечено полностью ввести гидроузлы в действие: хранилище примет 210 миллионов кубометров речных потоков. Это позволит налить десятки тысяч гектаров плодородных земель Ферганской долины.

БАКИНСКИЕ ШИННИ

В пещах Бакинского минного завода закончено изготовление первой партии покрышек для прицепов и комбайнов и тракторов. На предприятии ведется подготовка к производству нового вида «обуви» для грузовых автомашин.

НА ВОДОЕМАХ ЛАТВИИ

В двадцать раз за один год

ФАБРИКА БРОЙЛЕРОВ КРАСНОДАР. В совхозе «Ревский» в строй действующих вступила самая крупная в крае фабрика по выращиванию бройлеров. В промышлен-

повысили продуктивность озера Суининга рыбхоза Латвии. С каждого гектара воды они получили в минувшем году по 300 килограммов карпа. Это стало возможно после реконструкции водоема.

До конца пятилетки в республике будут приспособлены для выращивания рыбы десятки озер общей площадью свыше двух тысяч гектаров.

множ корпусах, где содержится сотни тысяч птиц, создан единый технологический процесс производства мяса. Новое предприятие выдало первую продукцию.

МОЛОКО С КОНВЕЙЕРА

В городе Мары слая в эксплуатацию молочный завод, рассчитанный на переработку 25 тысяч продукции в смену. На предприятии действуют две автоматические линии, есть холодильник емкостью 500 тонн, цехи по выработке мороженого и творога.

Близки к завершению пуско-наладочные работы на установке по производству фталевого ангидрида.

Своей безупречной работой в бригаде наладчиков треста Сибмонтаж-автоматика славится слесарь Петр Грачев, которого вы видите на снимке.

Фото А. ХАМЗИНА.



ШАГИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

СТУПЕНИ РОСТА

СРАЗУ ЖЕ после решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС наш коллектив монтажного треста в числе первых строительных и монтажных организаций города приступил к подготовке к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Многое уже сделано в хозяйственном расчете, в организации производства, в уделении самостоятельности монтажных работ.

Каждый строящийся промышленный объект, особенно на нефтехимическом комбинате, предъявляет свои технические требования к ведению монтажных работ. На объектах комбината нет ничего повторяющегося, каждая линия, каждый трубопровод или аппарат имеют свою конфигурацию. И в этих сложных условиях производства монтажная организация должна показать свой технический уровень, качество, надежность и экономичность.

Коллектив строительно-монтажного треста выполняет на ангарской и байкальской площадках все строительные, сантехнические, технологические монтажные работы, то есть от сантехнической раковины до уникальной машины или компрессора высокого давления разных типов и марок. Все виды этих работ коллектив выполнял и выполняет в требуемые сроки и, как правило, с хорошим качеством.

Успех выполнения такой многогранной работы на монтажной площадке обусловлен внедрением индустриального метода монтажа металлоконструкций, промышленного оборудования, технологических трубопроводов.

На производственной базе треста в заводских условиях изготавливаются технологические узлы трубопроводов с комплектацией, фланцами, прокладками, запорной арматурой и крепежом в соответствии с разработанной технической документацией монтажного проектирования. Такой метод изготовления трубных заготовок, не только технологических, но и сантехнических, позволяет применять наиболее прогрессивные методы труда, обеспечивающие хорошее качество монтажных работ, и значительно сокращает сроки их выполнения.

Обработка линий поточного изготовления трубных заготовок и как результат — рост производительности труда была достигнута благодаря упорному труду передовиков производства, членов таких бригад, как Адама Герка, Александра Роменкова, Федора Тяченко, Антона Криштофора, Анастасии Архипова, Макса Зальцева, Елизаветы Сумароковой и многих других.

План 1966 года выполнен нами по всем финансово-экономическим показателям. Обеспечена сдача большого уникального комплекса Байкальского целлю-

лозного завода. Большая заслуга в этом наших монтажников-бригадиров Ивана Застенкина, Николая Понедуйко, Ивана Супруна, Николая Токаренко, Дмитрия Придадько, Сергея Кошкина.

Выполнение планов с хорошим качеством согласно требованиям технических условий и проектов способствовала подготовка высококвалифицированных рабочих и ИТР по каждому виду специальностей, в первую очередь слесарей различных профилей.

Монтаж металлоконструкций в основном производится укрупненными блоками. Заготовка трубопроводов, отопительных систем, гражданских и промышленных сооружений производится на конвейере и автоматической линии с высокой комплектностью и хорошим качеством.

Группировка отопительных радиаторов происходит на автоматическом станке с одновременной опрессовкой, после чего радиаторы в готовом виде выдаются в монтаж. Таким образом, монтажная площадка в полном смысле превратилась только в сборочную.

Изготовление технологических труб, ревизия арматуры производится по замерным картам с комплектацией метизами и арматурой, малогабаритное оборудование обязывается по макетным установкам. Только после этого выдается на монтажную площадку.

Хоты наш коллектив выполнил план успешно, но монтажные работы проходили негладко, был допущен ряд оставаний в работе, имела место штурмовщина, порождающая брак, иногда не обеспечивавшая оперативное руководство в оказании практической помощи подразделениям.

Выяснилось, что мы еще в недостаточной мере готовим проекты производства работ — этот главный документ.

Недостаточно квалифицированно выполняется рабочее проектирование группой подготовки документации для заготовительных баз. Имеются лицевые ошибки, что иногда приводит к браку. Имеют место случаи несогласованности между отделом главного сварщика, отделом главного механика и другими техническими отделами и наоборот.

Сейчас силы нашего монтажного треста сосредоточены на выполнении народнохозяйственного плана. Новая пятилетка — это пятилетка технического прогресса, роста производительности труда, повышения культуры производства. Большую роль мы отдаем вопросам совершенствования системы организации и управления, являющейся главным средством резкого повышения производительности труда и существенного снижения себестоимости работ. С этой целью руководство монтажного треста вве-

ло новую структуру в своем аппарате, организовав первого апреля 1966 года производственно-диспетчерский отдел (ПДО).

Деятельность ПДО нужна для централизованного и оперативного руководства производством, оказания практической помощи подразделениям, проработкам и участкам, а также для контроля исполнения по всем службам предприятия.

За короткое время отдел помог решить многие вопросы. Так, например, запасы строительных материалов приведены в норму. Если на складе металлов раньше было 1800 тонн и заказы не комплектовались соответствующими профилями, то в настоящее время на складе имеется 45-дневный запас (600 тонн с требуемыми профилями).

Исполненные заказы конструктивных элементов реализуются комплектно на монтажную площадку. Более ритмичной стала работа подсобных предприятий, улучшилось планирование по изготовлению продукции.

Равномернее стал использоваться автотранспорт, что помогло соблюдать графики планово-предупредительных ремонтов. Готовая продукция из подсобных предприятий вывозится на монтажную площадку силами ПДО, не отвлекаясь на это рабочие и ИТР из основных подразделений.

В результате всех мероприятий государственный план за декабрь выполнен на 124,4 процента, за четвертый квартал — на 105,8 процента и в целом за год — на 101,7 процента.

Чтобы труд монтажников был более производительным, генподрядчик — управление строительств должно заставить исполнителей сдавать объекты под монтаж в соответствии с нормами и правилами.

И было бы неплохо, если бы отняли у монтажников земляные работы по канализации, газопроводу. Эти работы несвоевременно нашей монтажной организации. Неудивительно поэтому, что землеройные машины в тресте используются неэффективно.

И. ЕФРЕМОВ,
начальник ПДО монтажного треста.

Белорусская ССР. Кричевский цементно-шиферный комбинат — одно из крупнейших предприятий страны, оснащенное передовой техникой. Только в 1966 году он даст миллион 185 тысяч тонн цемента и 105 миллионов плиток шифера. Недавно на комбинате освоен выпуск еще одного ценного вида продукции — известковой муки. Она идет в колхозы и совхозы для нейтрализации кислых почв. В первом году пятилетки хлеборобы получают еще свыше 180 тысяч тонн.

Сейчас кричевские цементники несут трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти. Все смены и бригады соревнуются за то, чтобы дать стране как можно больше строительных материалов.

На снимке: одна из 170-метровых вращающихся печей цеха обжига Кричевского комбината.

Фото Н. Желудовича.
Фотохроника ТАСС

ГОТОВИТЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

VII ГОРОДСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
ДОСААФ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМИ традициями богата деятельность добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Тысячи воспитанников этого военно-патриотического общества стали известными летчиками, конструкторами, парашютистами, именно в недрах ДОСААФ зародилась наша космонавтика. А многим и многим тысячам здесь привили любовь к военным знаниям, научили обращению с оружием, подготовили к армейской службе.

Особенно оживилась работа ДОСААФ в последние годы, а в 1966 году, когда было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О состоянии и мерах улучшения работы организаций ДОСААФ», перед обществом открылись широкие возможности по пропаганде военных знаний, по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, подготовке молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил.

В этом направлении несколько улучшили свою работу и организации ДОСААФ Ангарска. Как отметила недавно состоявшаяся VII городская конференция, несколько активизировали свою работу учебные организации — автотомокуб, спортивно-технический и самодельный морской клубы.

За два года они подготовили немало отличных технических специалистов и спортсменов-разрядников по военно-прикладным видам спорта. Среди них три мастера спорта и восемь кандидатов в мастера.

За эти годы в Ангарске были созданы и получили распространение учебные пункты, а среди молодежи была широко развернута сдача норм на значок «Готов к защите Родины». Активизировали свою работу первичные организации ДОСААФ ряда предприятий и учебных заведений города. И в первую очередь на конференции были названы политехникум, авторемзавод, горелобюджетинение, ГПТУ-12, ГПТУ-4, ВЭМ, ТЭЦ ИПЗ. В отчетном докладе ГК ДОСААФ были названы и фамилии активистов — председателей первичных организаций, руководителей различных секций и пропагандистов по военно-патриотическому воспитанию, чья энергия и энтузиазм во многом способствовали успешному выполнению задач, стоявших перед ангарской организацией.

Белцкий, Нижник, Луцев, Варламов, Бугаец, Гордеевский, Чижевский, Токарев, Пурас, Сахно, Козлова, Часова,

Бухвостова, Войтович, Демяя — лишь небольшая часть этого отряда энтузиастов по военно-патриотическому воспитанию трудящихся Ангарска.

В отчетном докладе и в прениях делегатов был отмечен и целый ряд недостатков в работе, как городского комитета, так и первичных организаций. К сожалению, в городе еще немало таких предприятий и строительно-монтажных организаций, учреждений и школ, где организации ДОСААФ еще работают из рук вон плохо и практически только числятся таковыми. К сожалению, и городской комитет ДОСААФ еще слабо осуществляет руководство первичными организациями.

Явно недостаточное внимание уделялось и созданию материально-технической базы. Повинны в этом завкомы, постройкикомы, местные комитеты профсоюзов, которые зачастую считают, что это забота организаций ДОСААФ. Слаба материально-техническая база не только в первичных организациях. Не имеют достаточного количества учебных классов и спортивно-технические клубы города, не имеет гаража и находится в непригодном для эксплуатации помещении автотомокуб.

Конференция потребовала от ГК ДОСААФ поднять уровень руководства первичными организациями, спортивно-техническими клубами и на этой основе координировать работу по военно-патриотическому воспитанию трудящихся и особенно молодежи.

Конференция приняла решение развернуть среди первичных организаций широкое соревнование за достоящую встречу 50-летия Советской власти, сделать традиционными в Ангарске массовые военные соревнования, создать военные кабинеты, уголки боевой славы, военно-технические кружки.

Конференция обязала все первичные организации улучшить работу учебных пунктов и добиться того, чтобы в этом году каждый призванный имел значок «Готов к защите Родины».

На конференции был избран новый состав городского комитета ДОСААФ. На первом организационном пленуме был избран президиум городского комитета. Председателем Ангарского ГК ДОСААФ избран В. М. Ларионов, его заместителями С. Э. Белецкий и И. Н. Пурас.

М. ЕФИМОВ.

КРИЧЕВСКИЙ ЦЕМЕНТ



СИБИРСКИЙ ЛЕТОПИСЕЦ

К 45-ЛЕТИЮ «СИБИРСКИХ ОГНЕЙ»

В нем изображены события 20-х — начала 30-х годов. На крутом переломе эпохи, в суровых буднях раскрывались в новом для окружающих свете противоречивые характеры молодых людей. Необычное по размаху строительство, поиски истины и острые социальные схватки, в которых принимает активное участие Андрей Хромов, — вот то острое, главное, что привлекает в новом произведении О. Хавкина.

Несколько лет назад в «Сибирских огнях» был опубликован роман Владимира Ворошилова «Солнце продолжает светить» — волнующее повествование о том, как люди, утратившие способность видеть, обрели тот внутренний свет, ту уверенность в себе, которая помогла им стать полезными гражданам своей страны. В 1967 году вторая часть романа «И не погаснет!» появится.

Литературная деятельность Анны Караваевой началась в Сибири 20-х годов. Первые крупные произведения свои она опубликовала в «Сибирских огнях». Воспоминания об этом периоде жизни предлагает А. Караваева своим читателям. Они так и названы — «Сибирские огни».

По-прежнему в журнале будут вестись отделы «Наука», «Дела и люди», «Искусство», «Критика», «Книжное обозрение», «Из прошлого», «Воспоминания и публикации».

Журнал является спутником и другим людей разных профессий. «Сибирские огни» украшает книжные полки горячков и металлургов, рыбаков и машиностроителей, тружеников сельского хозяйства и ученых, студентов и школьников.

С. НОВИКОВ.

В НЫНЕШНЕМ юбилейном году исполняется 45 лет со дня выхода в свет первого номера журнала «Сибирские огни» — органа союза писателей РСФСР и его новосибирского отделения. Теперь это широко известный в стране литературно-художественный и общественно-политический еженеделник, имеющий своих читателей и подписчиков во всех союзных республиках и за рубежом.

По многим отзывам, «Сибирские огни» стали в известной степени художественной летописью героических буден советской Сибири, разносторонне отражая процессы социалистических преобразований. Это, конечно, объясняется и тем огромным, возрастающим интересом, какой проявляется сейчас в Сибири со стороны самых широких кругов нашей страны и за ее пределами.

Вместе с этим журнал «Сибирские огни» занимает видное место в истории и сегодняшнем развитии советской литературы. За почти полувековое свое существование журнал опубликовал на своих страницах произведения писателей разных поколений, являющиеся крупными явлениями в нашей литературе.

Достаточно назвать имена В. Иванова, Л. Сейфуллиной, А. Караваевой, Э.о. Шимова и других выдающихся мастеров прозы, первые напечатанные в «Сибирских огнях», или ряд монументальных произведений последующих лет, таких, как «Даурия» К. Седых, «Хребты Саянские» С. Сартакова, романы, повести и рассказы Г. Маркова, М. Алексеева, С. Зымынина и стихи Л. Мартынова, Василия Федорова и другие.

Кроме публикации крупных художественных произведений прозы и поэзии, журнал широко пред-

ставляют различные отделы — истории и краеведения, публицистики, критики и литературоведения, искусства. В «Сибирских огнях» выступают с раздумьями практики — специалисты сельского хозяйства и промышленности. Отразить возможно полнее и глубже жизнь современной Сибири и тем самым всей страны — важнейшая цель журнала.

Что же предлагает читателям журнал в 1967 году?

Старейший писатель Сибири А. Коптелов в 1963 и 1965 гг. опубликовал в «Сибирских огнях» романы «Большой зачин» и «Возгорится пламя» — о жизни Ленина в сибирской ссылке. Романы вызвали жгучейший интерес читателей, потому что в них впервые так крупно и широко изображается молодость вождя. Вторая часть романа «Возгорится пламя» появится в журнале в наступившем году.

Роман С. Сартакова о соратнике Владимира Ильича Ленина Н. Ф. Дубровинском — «А ты гори, звезда» — также появится в журнале в 1967 году.

И. Ф. Дубровинский, известный по кооперативной канцелярии «Иниокеити», был одним из замечательных революционеров дооктябрьской поры. О короткой, но удивительно яркой жизни человека исключительного мужества и духовной чистоты и рассказывается в романе С. Сартакова.

Н. Задорнов широко известен как писатель исторической темы. Теперь он предложил журналу роман о нашем времени. Это философское размышление о судьбе советского искусства, о назначении и роли художника на земле.

Роман О. Хавкина «Дом на Семеновской» можно назвать поэмой в прозе о юности и революции.

МУЗЕЙ А. Я. ПАРХОМЕНКО



При въезде в село Пархоменко Краснодонского района (Луганская область) видна надпись: «В этом селе родился А. Я. Пархоменко». Село называлось ранее Макаров Яр.

Недавно земляки героя гражданской войны, талантливого военачальника открыли народный музей А. Я. Пархоменко. Стенды музея рассказывают о жизни и революционной деятельности, об участии легендарного начдива в гражданской войне.

На снимке: директор музея старейшая учительница села К. В. Водопьянова рассказывает пионерам о героической жизни Пархоменко. Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

„ПОЖАЛУЙСТА“... „БУДЬТЕ ДОБРЫ“... „БЛАГОДАРЮ!“

Передовая газеты «Правда» от 2 декабря 1966 года «Культура советского человека», статья в «Известиях» от 2 декабря 1966 г. «Вымести мусор из-под ног и сама жизнь призывают повышать культуру и от общих рассуждений перейти к реальным, действительным мерам.

Считаю, что в этом случае самым действенным оружием будут выступления в нашей газете «Знамя коммунизма».

Нужны плакаты во всех общественных местах, определяющие культуру поведения, взаимного уважения.

Нужно больше говорить об эстетическом воспитании, иллюстрируя конкретными примерами. Нужно, чтобы вместо «Куда ты лезешь, вам делать нечего, вот вы и ходите» и других грубостей в обращении были: «Пожалуйста... Будьте добры... Благодарю».

Л. СОЛЮДНИКОВ, пенсионер.

ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

НИКАКОЙ ШЛЯПОЙ, НИКАКОЙ САМОЙ МОДНОЙ И КРАСИВОЙ ОДЕЖДОЙ НЕ ПРИКРОЕШЬ СВОЮ НЕКУЛЬТУРНОСТЬ, ГРУБОСТЬ, ХАМСТВО. ПОТОМУ, ЧТО НИКОГДА СЕЙЧАС ПРИ ОЦЕНКЕ ЧЕЛОВЕКА НЕ СМОТРИТ, В ШЛЯПЕ ОН ИЛИ НЕТ. ПОСТУПКИ, ПОВСЕДНЕВНЫЕ ДЕЛА — ВОТ САМАЯ ЯРКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА. С ЭТОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ СОВЕРШЕННО В НЕУГОДНОМ СВЕТЕ ПРЕДСТАЮТ ПЕРЕД НАМИ ЛЮДИ, О КОТОРЫХ Я ХОЧУ РАССКАЗАТЬ.

...Зубной врач платной поликлиники Тамара Алексеевна Крынина в этот день пришла в кинотеатр «Мир» на 10-часовой сеанс. Но кино посмотреть не удалось. Только начался фильм, подошла буфетчица Оленчикова и заявила, что при покупке конфет она ошибочно сдала с 1 рубля как с 10 рублей. А женщина не покупала конфет. И сказала, что может указать, кто купил. Но довод оказался не веским и не убедительным. Прошло немного времени и буфетчица подошла вторично, в потом — сотрудник милиции Ушков (!) и предложил выйти из зала. А в фойе громко, при всех ожидающих следующий сеанс предложил буфетчице, чтобы она проверила в зале под сиденьем, нет ли там бумажек от конфет...

Их, конечно, не нашли, но делу все равно дали ход. Женщину повели в отделение милиции, где заставили написать объяснительную.

После этого все посетителям явившим искренним и успешным. По словам заведующей ресторана «Кедр» Алексеевой (это их буфет работает при кинотеатре «Мир») и начальница 1-го отделения милиции Чурилова, они извинились перед женщиной, которой вольно или невольно, но нанесли оскорбление. Что творилось у нас

на думе, как она себя чувствовала, никого не интересовало. Об этом рассказывает только ее письмо.

«...Я врач. Ко мне на прием ходят десятки людей. Могло случиться, что в зале ожидания был те, кто ко мне обращается за помощью. Что они могли подумать? Как они после этого будут смотреть на меня?»

Грубость и бестактность, допущенные по отношению к невинному человеку, заставляют о многом задуматься. Ведь мы хотим видеть в сотрудниках милиции людей справедливых, чутких, внимательных. Сотрудник милиции должен особо осторожно и внимательно подходить к разбору дела, если возникает необходимость, предъявить человеку какие-то обвинения и тем более задержать его.

Как в описанном выше случае должен был поступить каждый из четырех названных

людей? Рецептами ведь можно пользоваться без боязни только в кулинарии. А какие рецепты можно изобрести в такой сложной из областей нашей жизни — области человеческих отношений.

Буфетчица и заведующая рестораном «Кедр» уверены, что они правы. Мы считаем, что нет, и думаем, что просто потому, что «показалось», человека нельзя подозревать в нечестности, нельзя публично наносить ему оскорбление.

Сотрудники 1-го отделения милиции тоже считают себя правыми. А мы считаем, что они допустили грубую ошибку, используя свою власть. А мы считаем, что нельзя ко всем применять одни и те же меры.

Кем бы ты ни работал, кем бы ты ни был, для тебя существует единое понятие вежливости, тактичности, единое понятие культуры. К сожалению,

об этом частенько забывается. С грубостью, бестактностью, скажем прямо, хамством можно столкнуться в магазине, в больнице, просто на улице.

Вот вчерашний случай в трамвае. Молодой подвыпивший мужчина с крохотным детским свертком в руках на замечание женщины: «Пержитесь хоть немного» разразился на весь трамвай нецензурной бранью. Было сказано и о том, что нечего сидеть в трамвае, и о том, что вот «ребенка замещешь, тогда будешь рассуждать» (в у него буквально под ногами свой ребенок и два жулика). Это было сказано с таким открытым шизмизмом, с таким изымающим апломбом, что, честное слово, хотелось отпнуть ему тем же. Кто он? Может быть, хороший производитель, ударник коммунистического труда, изобретатель? Может, он авторитетный товарищ и хороший семьянин? Все это может быть. Но вот бесспорно одно: хам он показательный. И как жаль, что мы смирились с подобным хамством.

Мы даже поощряем его. Когда в этот же вечер и в этом же трамвае другая женщина заявила мужчине: «Я морду дам рыбой», это вызвало одобрятельный смех пассажиров. Чему радовался люди? Смелости, мужеству? Так что было веселье? Так от такого веселья горько должно быть.

Может, и не стоило говорить столь подробно о происшедшем, если бы у авторов этого хамства не было единомышленников. Вот, например, что написал приехавший месяц назад после службы в рядах Советской Армии Вячеслав Пинчук:

«...23 декабря я возвращался домой в часы «пик» трамваем № 52 (маршрут «НПЗ — Майский вокзал»). На од-

ной из остановок в трамвай вошла пожилая женщина. Под напором пассажиров она случайно толкнула кондуктора. И в ответ понеслось: «Куда прешь? Как дашу, так и вылетит с трамвая». Проваливай! А когда женщина попыталась протиснуться с се: «Как вам не стыдно! Я вам в матери гоужусь», раздался буквально дикий вопль: «Да заткнись ты!»

Женщина, не доехав, сошла. А лицо кондуктора не выражало ни сожаления по поводу случившегося, ни стыда за свою грубость. Наоборот, она была довольна, что последнее слово осталось за ней...

Комментировать это письмо нет надобности. Пример неэтичности, неуважительности наличен. Хотелось добавить, только одно, что слова ни у кого не нашлось желания одернуть хамство.

Каждый день мы говорим о том, что идем к прекрасному будущему... Но готовим ли мы себя к нему? Если да, то слышком пассивно. Просто-напросто жужжим там, где надо кричать во весь голос. Вот поэтому хамы и отмахиваются от нас как от назойливых мух и продолжают жить так, как им удобно и уютно. Их, конечно, немного. Но, пожалуй, самая большая опасность и трудность в борьбе с ними в том, что они способны рядиться в форму добропорядочности. Об этом никогда и нигде нельзя забывать!

Н. БАРМАНОВА.



Зинаида Тимакова после окончания дошкольного педагогического училища уже шесть лет работает воспитателем. Два года назад Зинаида пришла во вновь открываемый детский комбинат № 5. Приняв группу пятилетних малышей, она сумела отлично подготовить их для поступления в школу. Понимание сущности своей профессии, любовь к детям делают ее работу творчески интересной.

На снимке: З. Тимакова со своими подопечными.

Фото И. АМОСОВА.



ПЕСНЯ

То ли прижилась мне эта песня, то ли напел мне ее сквозз соя комнатный репродуктор, когда солнце, отрываясь от горизонта, разглядывало меня через окно. А потом, взгрустнув однажды, неожиданно пропела ее ты под аккомпанемент моего воображения.

...И вот уже много лет в минуты моего одиночества мне слышится что-то родное и непонятное: я улыбаюсь безудержной бой барабана.

Эко ли это той далекой-далекой песни, от которой остался мне навечно лишь пустой аккомпанемент? Или это просто шорох шагов бесконечно удаляющихся шагов?..

ПАРЕНИЕ

Усталый, я наивничу падаю в траву и, раскинув руки, долго смотрю в небо. Я вижу бесконечную синю, ридане облака и коршуна, одиноко парашего надо мной.

Но вдруг неуловимое единственное исполнение перестраивает мир. И уже не коршуна надо мной, а над коршуном, над облаками и над всей голубой бездной парю, раскинув крылья, являясь на сплыву моего гуляющего, беспокойного плану.

НОВЕЛЛЫ

Иннокентий НОВОКРЕЩЕННЫХ

Снег

Я упал на землю множеством белых снежинок, не зная о том, что тут же уложу под жесткие, безжалостные каблуки, и что через несколько месяцев мне судилось исчезнуть, отдать свою жизнь другим деревьям, цветам и злакам.

Но кто-то же в дни моего жизненного алого (может быть в самые морозные дни), прохода по окрестному насту, услышит скрип под каблуками — мой голос — и принесет его в памяти через все осеннее цветение, через все осеннее удавание, как нечто вечное и дорогое.

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Жительница Ангарска Гадз Галина Ивановна предявила в центральную сберегательную кассу облигацию Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа выпуска 1947 года в 20 рублей. На нее в 19-м дополнительном тираже, состоявшемся 30 сентября 1966 года, выпал крупный выигрыш — 500 рублей.

Шофер спасает трамвай

Трамвай внезапно тронулся с остановки и покатился задним ходом под уклон. Водителем, оторва от него, что-то кричала прохожий. А вагон, полный пассажиров, мчался все быстрее, расклевывая туман. Из-за сильного мороза вагоны отказывали тормоза. Вот тут он начал проскакивать перекрестки и врезался в идущий по этому же пути трамвай другого маршрута.

Вару грузовая машина, шедшая по Серьбининской улице Новосибирска, резко врезалась вперед. На большой скорости автомашина настигла трамвай и, обогнав его, подставила неисправному вагону задний борт. Раздался треск деревянного узла, трамвай вместе с грузом проехал еще несколько метров и остановился. На пути оказалась перевернутой трамвайной поезда другого маршрута.

Так благодаря мужеству и находчивости новосибирского шофера Леонида Моисеево была предотвращена беда. В гараже, где работает Моисеево, сообщили, что он отличный труженик, хороший семьянин и товарищ. Специалисты автодела утверждают, что, спасая трамвай, Моисеево сам пошел на серьезный риск, и только водительские матерство и точный расчет помогли предотвратить катастрофу. Николай БЕЗРЯДИН. (АНП).

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В МОНГОЛИИ

5 января в 8 часов 15 минут жители Иркутска, Слюдянки, Ангарска и других сел области ощутили мощный подземный толчок. Эпицентр землетрясения находится в 400 километрах к юго-западу от Иркутска на территории Монгольской Народной Республики. Обычно для этого района тектонического или горообразовательного происхождения землетрясение территориально близко к известному Северо-Хангайскому разлому, образованному в результате произошедшей в 1905 году катастрофы в 11 баллов. Нынешнее землетрясение, как сообщили наши коллеги из Улан-Батора, оценивается в 9—10 баллов. В его эпицентре на поверхности земли образовались трещины Монгольской сейсмологи начали наземное и воздушное обследование пострадавшего района. В Иркутске и Ангарске ощущался толчок в 5—6 баллов.

Письмо в редакцию

Сердечно благодарим организацию, товарищей, принявших участие в похоронах Кашеевой Е. А.

Семья Кашеевых.

Завком ТЭЦ-1 имеет возможность продать путевки в пансионат «Нилова лущичь» на 1-й квартал 1967 года а 5 и 20 числа каждого месяца. Стоимость путевки 33 рубля по наличному и безналичному расчету.

Обращаться в завком ТЭЦ-1, телефон 7-59-76 (доп. завком). (8)

С 3 января 1967 года производится запись на подготовительные курсы в Иркутский энергостроительный техникум и институт. Обучение платное. Запись производится в школе № 10 с 19 часов. Начало занятий с 10 января 1967 года. (4)

УГОЛОК НАХОДОК

Найдено свидетелем о рождении на имя Шаталова Бориса. Обращаться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

ОСВОБОДИВШИСЬ из мест заключения в 1952 году, Аркадий Гвоздев приехал в Ангарск. Жизнь он вел разгульную, часто приходил домой с компанией, часто куда-то исчезал.

В этом же доме жил и сотрудник милиции Николай Андреев. Николай твердо решил во что бы то ни стало перевоспитать молодого парня, поставить его на правильный путь жизни. Гвоздев же не поддавался, всячески избегал встреч.

Однажды Андреев с сотрудником милиции захватил на месте преступления четырех грабителей магазина, пятый успел ускользнуть, но Николай узнал его. Им был Аркадий.

Время было уже далеко за полночь, когда Андреев, посвятившая фанарком, возвращалась домой с дежурства. Город спит. Вот и дом. Николай открыл дверь в подъезд и уже шагнул вперед.

ЮБИЛЕЙНЫЙ КИНОГОД

Событиями наступившего киногода, который будет проходить под знаком 50-летия Октября, могут стать такие фильмы, как «Железный поток» Ефима Дзигана и «Солдатами не рождаются» Александра Столпера. Первое кинопроизведение — экранизация известного романа Серафимовича, второе — вышедшей в прошлом году книги Симонова.

Большие надежды возлагаются и на такие картины, как «Время тревог и надежд» (режиссер Юлий Райзман, сценарист Евгений Габрилович), двухсерийный кинороман Сергея Герасимова «Журналист», фильм «Первое свидание» Ольги Берггольц и Александра Иванова. Юрий Чулюкин взялся за постановку сценария Михаила Шатрова «Шестое июля» — это будет картина о становлении Советской власти, о ликвидации мятежа левых эсеров в Москве. Интересным обещает быть фильм о подвиге поэта Мусы Джалиля «Моабитская

тетрадь» в постановке Георгия Никулина.

В этом году выйдет не менее двенадцати кинокомедий и двадцати фильмов о детях и для детей. Самой сложной остается современная тема, которой будет посвящено не менее 20 фильмов из 120 намеченных к выпуску.

В стране действует более 100 широкоформатных кинотеатров, оснащенных отечественной проекционной аппаратурой. В 1967 году откроется еще примерно 50—60 таких залов.

Планируется выпуск кинофильмов на 8-миллиметровой пленке, предназначенных для домашнего просмотра. Такие фильмы продолжительностью 5—7 минут — видовые, научные или мультипликационные, а в дальнейшем и короткометражные художественные — будут продаваться так же, как сейчас продают диафильмы.

В юбилейном кино году будет проведен пятый московский международный кинофестиваль. К нему уже сейчас проявляют живой интерес во многих странах мира.

Советская кинематография будет достойно представлена на этом смотре мирового киноискусства. (ТАСС).

ВСТРЕЧА

В это время сзади раздался выстрел. Резкая боль обожгла правое плечо, рука повисла. Николай повернулся. Перед ним стоял Гвоздев.

— Подлец, — только и смог сказать Николай.

Правая рука не слушалась, тогда он левой, превозмогая боль, потянулся за пистолетом. Прогрессом еще два выстрела, одна пуля провистела мимо уха, другая — в живот.

Николай схватился за рану, потянулся, и больше он ничего не помнил. Пришел он в сознание только в госпитале.

С тех пор прошло 12 лет, давно уже зажили раны, и снова, как всегда, в первом ряду опрятный, подтянутый отличник советской милиции старший сержант Андреев.

Однажды, проходя по проспек-

ту имени Карла Маркса, Андреев услышал, как кто-то его громко окликивал. Николай оглянулся. Перед ним стоял опрятно одетый мужчина. Лицо было знакомо, но вспомнить, где видел этого человека, не мог.

— Не узнаете? Это я — Гвоздев, — заулыбался незнакомец.

— Вот так встречал! — воскликнул Андреев. — Ну, где ты сейчас? Чем занимаешься?

— Освободился давно и сразу старое бросил, — ответил Гвоздев. — Работую, имею семью. В общем, как и все люди. — Помолчал, он тихо добавил:

— Ты уж постарайся за тот вечер, — Да чтоб уж там, — засмеялся Николай, — главное, что ты все понял.

Они крепко пожали друг другу руки... А. КАЙГОРДОВ, сотрудник милиции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 января, СБЫБОТА
17.00 — Для детей «Каюта Фердинанда и Хинна». Телевизионный фильм ГДР.
17.35 — Научно-популярный фильм «Мы — ЮСН».
17.45 — Изобразительное представление «Дом с волшебными окнами».
18.30 — Новые киножурналы.

19.55 — Наша гостиния.
20.20 — На темы воспаяния. «К отъезду». Документальный фильм.
20.30 — Встречу IV съезду советских писателей И. Луговской (литературный портрет).
21.00 — «Им было восемнадцать». Художественный фильм.
22.30 — «Я Х В». Музыкальный фильм Рижской студии телевидения.
23.00 — С телеграфной ленты.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Стадлон «Ангара» — рабочих, уборщиц, дворника. (571)

ПРОДБАЗА УРСА СТРОИТЕЛЬСТВА — заведующих производственными складами, экспедиторов и грузчиков.
Обращаться в отдел кадров продбазы урса Ангарского управления строительства, 214-й квартал, телефон 4-14-91. (9)

СМУ-14 треста Межгорсвязстрой для работы в Ангарске — кузнечия и автоэлектрика; автокрановщиков с выездом на трассу строительства.
Обращаться: пос. Кирова, СМУ-14, телефон 96-10, доб. 37, отдел кадров. (2)

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей всех разрядов, рабочих, учеников слесарей с образованием 10—11 классов.
Обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19-а (478)

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — инженеров и техников на конструкторскую работу, нормировщика.
Обращаться: п. Майск, улица Гастелло, 4, отдел кадров. (523)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД на постоянную работу — слесарей, электриков, грузчиков, водителя электрокара, мужчин и женщин для работы в технологических цехах; старшего инженера по вентиляции, мастера участка ремонта электрокаров, инженера и техников теплотехники, инженеров и техников технологии силикатной промышленности с должностными окладами 144—156 рублей, начальника транспортного цеха с окладом 168 рублей.
Обращаться в отдел кадров завода. (549)

Ангарское детское лечебное объединение — врачей-педиатров, медсестер, диетсестру, повара, санитарок.
Обращаться: 84-й квартал, детское лечебное объединение. (556)

ЖКУ строительства во вновь открываемое детское учреждение в 95-м квартале — медицинских сестер, нянь.
Обращаться: ул. Мира, 24, отдел кадров, комнаты № 6 и № 11 или по телефонам: 95-40, 93-37. (525)

Редактор В. КУЗЬМИН.

КИНО

«АНГАРА» — Убить перестрелника. (Дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Для детей — Дресировщики. 14-30.
ДК «НЕПТЯНИК» — Для детей Оператор Кыпс в стране грибов. 12, 15.
«МНР» — Королева Шантеклар. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«КОМСОМОЛЕТ» — Миллионы лавы Сиросф. 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Для детей — Циря на экране. 10.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Рынок, являемая в Саратове. 10, 13-30, 17, 20-30, Зал «Восход» — Военная музыка. 19, 21. Для детей — Капитан. 10-20, 12-20.
«ПОВЕДА» — Хесусская баллада. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Для детей. — Сказка о Коньке-Горбунке. 12, 14.
«ОКТАЯРЬ» — Кашей Бессмертный. 11, 13. Бегство в никуда. 15, 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Удивительная история, походя на сказку. 10, 11-30. Делачка шлет отцу. 13, 14-30, 16, 18. Шербурские зонтики. 20, 21-45. Машин чыл — Антисекс. 10-15, 11-30, 12-45, 14, 15. Брак поитальский. 16, 18, 20, 22.
Коллектив Иркутского пуско-испытательного участка треста Сибэлектротраммгаз с присокроем изнеаде-о прижизненной смерти.
Аналогию Ивановна и выражает соболезнования семье покойного.